В Нижнем Архызе прошли соревнования по туризму среди школьников
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С 5 по 9 июня 2014 года на Березовой поляне в Нижнем Архызе прошли XXV республиканские открытые соревнования среди школьников по туризму, посвящённые Дню единения народов  Карачаево-Черкесской Республики. Организатором соревнований выступило  Карачаево-Черкесское республиканское государственное бюджетное учреждение  «Центр дополнительного образования детей» Министерства образования и науки Карачаево-Черкесской Республики. В соревнованиях приняли участие победители муниципального этапа соревнований по туризму. Каждая из команд-участниц состояла из учащихся 6-8-х классов.
Основная цель соревнований - воспитание в подрастающем поколении патриотизма, любви к своей родине, бережного отношения к природе. 
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На торжественной линейке во время церемонии открытия зазвучали государственные гимны Российской Федерации и Карачаево-Черкесии. Капитаны команды-победительницы и команд-призеров прошлогодних соревнований подняли флаги Российской Федерации  и Карачаево-Черкесии. Со словами приветствия и напутствия в адрес участников соревнований обратилась председатель Оргкомитета, директор КЧР ГБУ «Центр дополнительного образования детей» Джанкезова Земфира Хамидовна. Затем слово было предоставлено главному судье, заведующей программно-методическим отделом Центра Ракачевой Антонине Георгиевне.

В программу турслета вошли следующие виды соревнований: «Маршрут выживания», «Техника пешеходного туризма», «Конкурс по топографии», «Туристский навык и быт»,  «Конкурс по завязыванию узлов», «Конкурс визитных карточек», «Краеведческий конкурс» и «Фестиваль военно-патриотической и туристской песни».

Победителями соревнований стали:

I место - команда Карачаевского муниципального района; 
II место - команда Карачаевского городского округа (клуба «Вершина» из г. Теберды);

III место – команда Зеленчукского муниципального района.

На церемонии закрытия Почетными грамотами были награждены команды, которые победили и стали призерами в общем зачёте, а также  в отдельных видах программы соревнований. Победители и призёры в общем зачёте получили от Оргкомитета памятные подарки.

От Управления образования Администрации Малокарачаевского района директору Центра дополнительного образования детей было вручено благодарственное письмо «За многолетний и плодотворный труд в деле воспитания и образования подрастающего поколения, за всяческую помощь и поддержку Малокарачаевского муниципального района при проведении туристических слетов учителей и школьников». 

