Система профилактической работы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма

Проблема аварийности, связанной с автомобильным транспортом (далее - аварийность), в последнее десятилетие приобрела особую остроту в связи с несоответствием дорожно-транспортной инфраструктуры потребностям общества и государства в безопасном дорожном движении, недостаточной эффективностью функционирования системы обеспечения безопасности дорожного движения и крайне низкой дисциплиной участников дорожного движения.

Сложная обстановка с аварийностью и наличие тенденций к дальнейшему ухудшению ситуации во многом объясняются следующими причинами:

постоянно возрастающая мобильность населения;

уменьшение перевозок общественным транспортом и увеличение перевозок личным транспортом;

нарастающая диспропорция между увеличением количества автомобилей и протяженностью улично-дорожной сети, не рассчитанной на современные транспортные потоки.

Почти 60 процентов дорожно-транспортных происшествий в городах приходится на столицы и административные центры субъектов Российской Федерации.

Количественные показатели эффективности профилактической работы в школе

Количество учащихся школы нарушителей ПДД (в процентах от общего числа учащихся школы). Данные приведены в соответствии с информацией ГИБДД, анализ которой привел к выводу, что основным нарушением является пересечение учащимися проезжей части в неустановленном месте. Также анализ показал, что, в основном, нарушителями ПДД являются учащиеся среднего звена, причем это чаще всего дети из неблагополучных и социально-опасных семей (проводят свой досуг на улицах города без присмотра взрослых).

 Тенденция: за последние годы снизился процент учащихся школы – нарушителей ПДД.
