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Цель инновационного опыта.
Обогащение и пополнение теоретического, методического и инструментального комплекса путем внедрения модели смешанного обучения. 
           Задачи: добиться усвоения глубоких и прочных знаний; закрепить умения и навыки в различных областях деятельности; повышать эффективность методов контроля уровня знаний обучающихся; формировать стремление к высоким результатам обученности.
Актуальность. Интенсивные процессы информатизации общества привели к массовому оснащению образовательных учреждений средствами информационных и коммуникационных технологий. Данные средства превратились в новые педагогические инструменты, позволяющие помочь в решении проблемы снижения качества обучения, являющейся одной из основных проблем современного образования.
Важную роль в повышении качества обучения играет систематический и оперативный контроль знаний обучающихся, который является обязательным этапом учебного процесса. Контроль выполняет функции управления процессом усвоения знаний, мотивации и формирования познавательного интереса, что возможно при соблюдении требований объективности, открытости, системности и оперативности. Эффективность контроля знаний зависит от регулярности и систематичности его проведения. Оперативный контроль является основным инструментом управления познавательной деятельностью обучающихся, он позволяет формировать у обучающихся важное понимание необходимости сопровождения любого обучения регулярной проверкой.
В настоящее время активно внедряются и распространяются средства автоматического контроля знаний, которые позволяют оперативно обрабатывать ответы учащихся, а также анализировать и выдавать статистику в удобном для учителя виде.
Концептуальность.
Концептуальность технологии заключена в применении ЭР, опираясь на материалы УМК, проверенные временем, т. е. инновационные технологии с основой на   традиционные, что является одним из критериев модели смешанного обучения: 

- ФГОС второго поколения; 
- Концепция развития Единой информационной образовательной среды образования в Российской Федерации;
- «Использование мобильных приложений для организации и проведения оперативного контроля знаний обучающихся» Куликова Н.Ю, Кобзева В.А.;
 - «Образовательный портал «Решу ЕГЭ» Дмитрия Гущина.
Глоссарий: электронное приложение, карточки с QR-кодами, Plickers, диск, файл, программное обеспечение, самостоятельная работа, образовательная программа, образовательный портал, Мастер-Тест, Mentimeter.
Сроки реализации в образовательном учреждении – 2019-2020 г. 

Современные информационно-коммуникационные технологии позволяют учителям использовать технические устройства и компьютерные программы для формирования тестовых заданий для каждого обучающегося, организации и проведения тестирования, выведения на экран или печати результатов тестирования и интерпретации их.

Все большее распространение получают средства и комплексы оперативного контроля, позволяющие автоматически собирать ответы обучающихся, анализировать и обрабатывать ответы; ставить оценки; выводить статистику в графическом виде на экран. 
Одним из таких средств для автоматической обработки ответов обучающихся, является интернет-сервис Plickers, он синхронизируется при помощи приложения на телефоне, которое позволяет сразу же дать оценку на ответы всего класса с помощью зашифрованных вариантов ответов (QR-коды). 

Plickers- это приложение, позволяющее мгновенно оценить ответы всего класса и упростить сбор статистики.
Для организации тестирования в Plickers используются QR-коды, которые представляют собой миниатюрный носитель данных в виде двухмерного штрих-кода, содержащего зашифрованную с помощью белых и черных квадратов информацию. Расшифровку информации QR-кодов обычно осуществляют либо с помощью специализированных сканирующих устройств, либо, как в нашем случае, с помощью камеры смартфона или планшета и установленной на него программы для распознавания. Установленная программа при наведении камеры смартфона или планшета позволяет распознать QR-код и выполнить определенные действия, например, запустить интернет-браузер и загрузить нужную пользователю страницу из Интернета или распознать контактные данные, номер телефона, текст, геоданные и т.д.

При использовании QR-кодов, для ввода ответов обучающимся не нужны собственные устройства, достаточно одной карточки для каждого обучающегося, с которой учитель считывает QR-коды с помощью своего смартфона или планшета. На каждой карточке нанесен QR-код для считывания и мелким шрифтом для обучающихся номер карточки и буквы ответов. Карточка у каждого обучающегося своя, универсальная для всех вопросов теста, которую он может поворачивать, чтобы выбрать один из четырех вариантов ответов.

Набор Plickers карточек с QR-кодами можно скачать с сайта данного сервиса бесплатно и распечатать. Карточки рекомендуется наклеить на более плотную картонную основу, чтобы облегчить процесс сканирования QR-кодов.

Каждому обучающему раздается одна карточка. Карточки учитель может раздавать обучающимся по их номеру в журнале, можно также заранее в приложении создать список класса, и с его помощью узнать, как именно каждый ученик отвечал на вопросы.

После появления на экране или устного озвучивания вопроса обучающиеся поворачивают карточку, таким образом, чтобы вверху была буква правильного ответа (A или B или C или D) и поднимают ее для того, чтобы учитель со своего места мог навести на карточку с QR-кодом камеру и сканировать результаты. 

Результаты сохраняются в базу данных и доступны как напрямую в мобильном приложении, так и на сайте для мгновенного или отложенного анализа. Приложение обеспечивает и вау-эффект: на экране смартфона учителя в режиме онлайн над каждым учеником загорается красная или зеленая лампочка-маркер в зависимости от правильности ответа. 
Способы применения приложения: фронтальный опрос в начале урока по предыдущему уроку, анализ работы учителя в динамике (результаты мониторинга знаний доводятся до администрации образовательного учреждения). С помощью Plickers можно проводить небольшие обзорные тесты в конце темы. Для этого нужно занести в приложение список класса и список вопросов. Ученики поднимают свои карточки одновременно, а планшет преподавателя выдает информацию о том, как справился каждый из них. Данный способ опроса, в отличие от устного обзорного, позволяет охватить весь класс, а не отдельных учеников.
Mentimeter — простой и доступный в освоении инструмент голосования, обеспечивающий мгновенную обратную связь от аудитории. Его удобно использовать для опроса обучающихся в режиме реального времени в аудитории, поскольку он доступен и на мобильных устройствах, и в электронной среде. Cервис Mentimeter позволяет быстро и просто сгенерировать:

· Опрос.

· QR код со ссылкой на быстрый опрос.

· Динамическую диаграмму предпочтений.

· Экспортировать результаты опроса в Excel.

Онлайн-опрос может включать серию вопросов с разными типами ответов: 

· множественный выбор (один или несколько из нескольких). Обучающиеся могут выбрать один или несколько правильных ответов из множества;
· открытый ответ. Обучающиеся вводят ответы в текстовом виде в поле ответа. Результаты могут отображаться в разных форматах: в виде прямоугольных блоков, облака слов, слов, располагающихся один над одним и др.

· оценка по шкале. Обучающиеся оценивают указанные параметры (показатели) в пределах установленной шкалы, например, от 0 до 5;
· ранжирование ответов в пределах 100%. Обучающиеся распределяют вес (оценку) параметров, показателей в пределах 100%. .

· ввод ответа в виде точки на плоской координатной плоскости. 
Краткое описание порядка подготовки и проведения онлайн-опроса учеников в классе: 

1. Учитель заранее создает перечень вопросов.

2. В классе учитель запускает опрос с ПК. На экране отображается адрес и код опроса для обучающихся. 

3. Обучающиеся, используя мобильные устройства, входят на сайт www.govote.at , вводят код опроса и отвечают на вопрос(ы). 

4. На экране мгновенно отображаются результаты опроса. 

Проводить опрос можно как в синхронном режиме (в аудитории, "здесь и сейчас"), так и в асинхронном - в любое время в пределах заданного интервала опроса. 

Мастер-Тест. Регистрация в сервисе очень проста. Нужно ввести имя, пароль и почтовый ящик (обязательно актуальный, а не фиктивный). 

Данное приложение позволяет как создать новые тесты, так и редактировать существующие. Работа по созданию теста выполняется последовательным добавлением вопросов. В онлайн-тестах предполагается использование нескольких типов вопросов. Типы следующие: однозначный ответ, множественный ответ, слово, номер, сопоставление. Все типы ответов имеют свой «Вес». Более значимые и важные вопросы (например, определения, даты или фамилии) можно оценить большим весом нежели менее значимые вопросы.
Преимущества сервиса:
- бесплатный интернет сервис;

- возможность проходить тест без подключения к интернету, не устанавливая на компьютер дополнительные программы;

- накопленные результаты тестирований можно проанализировать;

- использование сервиса для проведения зачетов при работе с детьми, которые находятся на домашнем обучении;

- проведение всевозможных интернет олимпиад на дистанционном уровне;

- возможность вставить готовый тест в свой сайт или блог с помощью html-кода;

- на страницах сервиса нет информации, которая отвлекала бы от прохождения теста.

Недостатки:

- проблемы при публикации ссылки на онлайн тест, эта ссылка не всегда корректно работает.
Образовательный портал «Решу ЕГЭ(ОГЭ)» Дмитрия Гущина. Использование данного приложения эффективно для подготовки обучающихся к государственной аттестации. 
Дистанционная обучающая система для подготовки к государственным экзаменам «РЕШУ ЕГЭ» и «РЕШУ ОГЭ» создана творческим объединением под руководством Гущина Д. Д., учителя математики, физики и информатики. 
Здесь учитель может составлять разнообразнейшие варианты для проверки знаний учащихся (любой составленный вариант можно распечатать как с ответами, так и без них), можно просмотреть список созданных работ и статистику их выполнения, можно создавать группы и классы учащихся, просматривать в классном журнале результаты выполненных работ, можно создать собственный курс для более комфортного общения с учениками.
Для того чтобы обучающийся мог выполнять задания учителя ему надо зарегистрироваться. Учитель составляет вариант из необходимого количества заданий и нажимает кнопку «Составить контрольную работу». Работу при составлении можно редактировать, устанавливать различные параметры. Номер составленного варианта копируется и отправляется через чат каждому ученику. Доступ к решению и ответам к заданиям работы у обучающегося появится только после проверки работы учителем. (После решения всех заданий работы обучающийся нажимает на кнопку «Отправить учителю» в конце работы. При нажатии на номер работы в таком оповещении учителю открывается выполненная работа уже проверенная системой с указанием правильных и неправильных заданий. Учитель может оставить комментарий к работе, попросить сделать работу над ошибками и выставить оценку за работу, нажав на кнопку «Выставить баллы», после чего уже обучающемуся приходит уведомление о том, что учитель проверил работу. И вот теперь ученик может увидеть, какие задания им решены и не решены, посмотреть решения интересующих заданий. Общую и детальную статистику по выполненным работам учитель может просмотреть в пункте «Классный журнал» во вкладке «Учителю». Если работа содержала задания с развернутым ответом, то обучающийся решает это задание в тетради, после чего сканирует или фотографирует решение на телефон, прикрепляет данный файл к выбранному заданию. Учитель проверяет такие задания сам, опираясь на предложенные критерии и решение. При создании работы кнопкой «Составить домашнюю работу» у обучающегося появляется возможность посмотреть решение и ответ каждого задания работы.

Для работы с сайтом как учителю, так и ученику достаточно иметь смартфон или планшет с выходом в Интернет. «ЕГЭ - игрушка» - своеобразная онлайн викторина с виртуальным противником. Можно выбирать предварительно один или несколько учебных предметов, из которых будут задаваться вопросы. Время на ответ ограничено. Можно делать виртуальную ставку в баллах. Очень затягивает. Начать знакомство детей с сайтом можно с этой «игрушки». Проиграли – значит надо усиленно готовиться, победили – хорошо, но все равно надо тренироваться, чтобы не растерять навык.
«ЯКласс» — это платформа электронного образования для школ, а также обучающая онлайн-площадка для школьников и их родителей. Важное место в образовательном процессе в деятельности учителя занимает грамотный выбор дистанционных ресурсов. И на сегодняшний день одним из перспективных направлений в данной деятельности является «Якласс».  «Якласс» — эффективный вспомогательный инструмент для школьного образования.

С данной учебной платформой наша школа сотрудничает второй год. Данный ресурс наделен спектром дидактических возможностей для осуществления тематического и итогового контроля уровня знаний, умений и навыков обучающихся. 

Платформа снабжена как теоретическим материалом в разделе «Предметы», так и практическими заданиями по различным предметам

Учитель может создавать проверочные, контрольные и домашние работы как из собственных, авторских заданий тестового, текстового, числового, творческого характера, так и использовать уже готовые.  Они проверяются автоматически, оценка выставляется в электронный журнал, что позволяет экономить время. Учитель может контролировать освоение тем, используя отчёт «Результаты учащихся»
С помощью раздела «Проверочные работы» любой педагог сможет развить свою предметно-педагогическую цифровую компетентность по следующим направлениям:
 1. Урочная работа: проведение диагностических, проверочных, самостоятельных, контрольных работ, зачётов, выдача домашних работ и т. д.; использование современных способов оценивания в условиях новейших технологий онлайн-обучения. Результаты обучающихся проверяются системой, которая автоматически предоставляет отчёт и рекомендует оценку.
 2. Внеурочная деятельность: ЯКЛАСС дает возможность учителю формировать индивидуальные траектории обучения, выдавать обучающимся задания разного уровня сложности в зависимости от их индивидуальных способностей. 
3. Мотивационная работа: повышается уровень мотивации обучающихся; происходит включение в работу каждого ученика в классе. 
В разделе «Проверочные работы» используется инновация «ЯКласс» - генератор индивидуальных вариантов заданий. Это значит, что каждый обучающийся получает свой вариант задания, а проверка осуществляется автоматически.
Практическое применение.

Примеры применений учителями. 
Учителя нашей школы активно осуществляют работу в электронных приложениях: разрабатывают контрольные, самостоятельные, проверочные работы; осуществляют фронтальный и индивидуальный опрос обучающихся по учебным предметам.
Примеры уроков с применением электронных приложений для контроля уровня знаний обучающихся.
1. Урок математики. «Закрепление деления на двузначное число. Путь к успеху!» Скрыльникова Н.В. 4 класс

2. Урок окружающего мира. «Тела. Вещества. Частицы». Скрыльникова Н.В. 4 класс

3. Уроки биологии.  «Строение и функции белков». 10 классы, «Строение и функции нервной системы человека». Пономаренко О.Ф. 8 классы.

4. Проект «Говорите правильно» с применением QR- кодирования. Найденова Горислава Ивановна, 4классы.

5. Элективный курс «Подготовка к ЕГЭ по биологии». 11 класс. Тагалекова М.И.
6. Элективный курс «Подготовка к ЕГЭ по математике». 11 класс. Заверза С.В.

7. Подготовка к ОГЭ по истории, обществознанию и географии. Глазунова И.Ф.

8. Разработка заданий для проведения фронтального опроса по алгебре и геометрии в 8 классах. Капалкина Ю.А.

Пример учебного задания для обучащиюхся. 
Учителя начальных классов, Скрыльникова Н.В., Найденова Г.И., а также учителя, работающие в средней школе, Заверза С.В., Капалкина Ю.А., разработали контрольно- измерительные материалы для проведения фронтального опроса, самостоятельных и контрольных работ, используя Plickers- приложение, Mentimeter, Мастер-Тест.
На уроке математики ««Закрепление деления на двузначное число. Путь к успеху!» Скрыльникова Н.В. провела устный счет с помощью Mentimeter. Обучающимся 4 класса было предложено решить математические задачи в одно действие. С помощью сотовых телефонов, они вводили правильные ответы в специальное окно приложения. Ответы в течение минуты отразились в телефоне учителя. Данная технология позволила за короткий период времени опросить всех обучающихся класса.
Учителя, работающие в 9-11 классах активно используют площадку электронного приложения «Решу ЕГЭ (ОГЭ)» для подготовки обучающихся к сдаче Государственной итоговой аттестации. Заверза С.В. составляет контрольные работы по типу ЕГЭ на платформе электронного приложения и предлагает их в качестве домашнего задания обучающимся 11 класса регулярно в течение учебного года. При выполнении, обучающимися такой домашней работы приложение автоматически осуществляет проверку, выставление объективной оценки с указанием на ошибки; фиксирует время, потраченное на решение комплекса заданий. В дальнейшем формируется индивидуальный график динамики успешности выполнения контрольных работ обучающимися. Это позволяет учителю осуществлять мониторинг качества знаний и уровня подготовки обучающихся к сдаче ЕГЭ.
Результат применения 

Показателем результативности применения могут служить данные таблицы.

	Участники проекта
	Формы работы
	Ожидаемые результаты

	Администрация учреждения
	1.Организация контроля уровня знаний, обучающихся по различным предметам.
2.Мониторинг уровня знаний обучающихся.
	-Системность работы и объективность результатов.


	Педагоги
	1.Разработка контрольно-измерительных материалов.
2. Осуществление оперативной проверки знаний обучающихся.

3. Анализ результатов обучения по отдельным темам преподаваемого учебного предмета.
4. Участие в вебинарах, организуемых администраторами учебной платформы ЯКЛАСС.
	- Организация интерактивных занятий.
- Организация сетевого сбора информации от множества участников образовательного процесса. 
- Размещение контрольно-измерительных материалов.
- Получение обратной связи.
- Анализ и последующая корректировка уровня знаний обучающихся.



	Обучающиеся
	1.Организация самостоятельной работы обучающихся при сетевом взаимодействии
2. Подготовка к контрольным, самостоятельным работам, государственной аттестации.

3. Работа над ошибками.


	В - Возможность самостоятельного ознакомления с динамикой уровня усвоения знаний.
- 
- Воспитание культуры использования гаджетов в образовательных целях.

	Контролирующие органы
	Мониторинг состояния образовательного процесса.

	- Объективная оценка реализации проекта.


Преимущества 
– возможность одновременной проверки знаний учащихся всего класса;
– экономия учебного времени при контроле знаний;
– оперативная диагностика уровня усвоения учебного материала каждым учеником;
– объективность оценки, поставленной компьютером;
– статистика результатов обучения учащихся;
– возможность детальной проверки усвоения учащимися каждой темы курса;
– возможность повторного решения контрольных измерительных материалов с целью ликвидации пробелов знаний.

Недостатки 
– электронный контроль не всегда способствует развитию устной и письменной речи обучающихся; 
– выбор ответа может происходить наугад;
– учителю невозможно проследить логику рассуждений обучающихся.

Заключение.
Подводя итог вышесказанному, отметим, что современные технические и программные средства, а также мобильные приложения, предоставляемые сетью Интернет, позволяют осуществить оперативный контроль знаний с минимальными затратами финансов, времени и сил. Данные средства ставят обучающихся в одинаковые условия при проведении тестирования и оценке результатов, при этом оценки результатов не зависят от субъективного мнения учителя. Их использование облегчает выявление уровня качества знаний обучающихся, помогает установить обратную связь с каждым из них, дает возможность оперативно отслеживать и корректировать результаты обучения. Основными достоинствами подобных средств являются доступность, простота в использовании, мобильность и технологичность. Основные недостатки связаны с недостатками тестовых методов проверки знаний, например, такими, как формализм, присутствие элемента случайности и др. Но, несмотря на недостатки, опираясь на собственный опыт, можно сказать, что подобные средства, в частности мобильные приложения Plickers, Mentimeter, Мастер-Тест; платформу «Решу ЕГЭ (ОГЭ)» можно рекомендовать к использованию для организации и проведения оперативной проверки знаний обучающихся.

На базе рассмотренных сервисов сформулируем дидактические возможности электронных приложений, подтверждающие необходимость их внедрения в образовательном процессе прогрессивной школы:
· позволяет избежать возможности подсказок и списывания; повысить объективность оценки знаний; 
· увеличивает познавательную активность учащихся;
· изменяется и роль учителя: он освобождается от «карательных» функций, связанных с контролем знаний и проставлением оценок, перестаёт быть источником отрицательных эмоций, связанных с оцениванием знаний;
· дополнительная мотивация к обучению.
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Приложение 1.

Результативность применения электронных приложений для контроля знаний обучающихся.
	Участники проекта
	Формы работы
	Ожидаемые результаты

	Администрация учреждения
	1.Организация контроля уровня знаний, обучающихся по различным предметам.

2.Мониторинг уровня знаний обучающихся.

	-Системность работы и объективность результатов.


	Педагоги
	1.Разработка контрольно-измерительных материалов.

2. Осуществление оперативной проверки знаний обучающихся.

3. Анализ результатов обучения по отдельным темам преподаваемого учебного предмета.


	- Организация интерактивных занятий;

- Организация сетевого сбора информации от множества участников образовательного процесса. 

- Размещение контрольно-измерительных материалов.
- Получение обратной связи.
- Анализ и последующая корректировка уровня знаний обучающихся.


	Обучающиеся
	1. Организация самостоятельной работы обучающихся при сетевом взаимодействии

2. Подготовка к контрольным, самостоятельным работам, государственной аттестации.
3. Работа над ошибками.


	- Возможность самостоятельного ознакомления с динамикой уровня усвоения знаний.

- Воспитание культуры использования гаджетов в образовательных целях.

	Контролирующие органы
	Мониторинг состояния образовательного процесса

	Объективная оценка реализации проекта


Приложение 2

Plickers. QR-код.
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